
cemi našich kolegů se můžeme seznámit 
v překladu.

Jak bylo uvedeno již v úvodu, je v současné 
době věnováno mládeži stále více pozornosti, 
a to nejen sociology, ale i pracovníky poli­
tických institucí. Rozvoj každé společnosti je 
odvislý od toho, jak dalece bude nastupující 
generace připravena převzít a interiorizovat 
kulturní vzorce generaci předcházejících, jak 
dalece bude rozvíjet základní elementy svého 
sociálního a politického systému a v jaké 
míře přijme tyto prvky skutečně za své. Při­
pomeňme si v této souvislosti úsilí V. I. Le­
nina, který věnoval mládeži ve svých pracích 
velikou pozornost.

Chceme-li na mládež působit, měli bychom 
ji systematicky poznávat. Mládež má své bio­
logické, psychologické i sociální zvláštnosti, 
k nimž nutno přihlížet, ale je bytostně spjata 
s celkem, jehož je součástí a jehož charakter 
determinuje i její základní rysy. A právě 
důslednost uplatňování tohoto teoretického 
východiska je charakteristickým znakem větši-

ny prací našich kolegů ze socialistických zemí, 
pro něž mládež není abstraktní entitou, izo­
lovanou od existující sociální skutečnosti, ale 
je jejím inherentním komponentem.

Eliška Freiová

Při přípravě této informace bylo čerpáno přede­
vším z těchto odborných časopisů:
Polsko — Kultura a spolecbeústwo (1968—1971): Kwar- 

talnik socjologiczny (1968—1970); Studila socio- 
logiczne (1967—1971); Wies wspólczesna (1969—1970); 
The Polish Sociological Bulletin (1969—1971)

Rumunsko — Revue Roumainc des Sciences So­
ciales, řada pedagogiky, psychologie, sociologie 
(1969—1970).

NDR — Jugendforschung (1968 a neúplné ročníky 
1969—1971); Deutsche Zeitschrift für Philosophie 
(196b—1971); Junge Generation (1967—1968); Wis­
senschaftliche Zeitschrift der TU Dresden (1968— 
1969).

SSSR — Voprosy filosofii (1968—1971); Filosof skije 
nauki (1968—1971).

Bulharsko — Filosof ska missul (1969—1971); Socio- 
logičeski problemi (1969—1971).

Maďarsko — Magyar filozöfial szemle (1967—1971); 
Tarsadalmli Szemle (1970—1971) + recenze a zprávy 
uváděné v nemaďarsky psaných časopisech

Antonín Hodek 
vědec — učitel — revolucionář

Profesor Antonín Hodek se dožívá svěží a 
duševně mladý, plný tvůrčí energie a plánů 
70 let.

Narodil se 3. března 1903 v Praze. V letech 
okupace byl vězněn v různých káznicích, 
naposled v koncentračním táboře v Dachau, 
kde pracoval jako člen mezinárodní odbo­
jové skupiny.

Po válce absolvoval dvouletou mezinárodní 
leninskou politickou školu v Moskvě, po svém 
návratu se aktivně podílel na boji s reakcí 
na Vysoké škole politické a sociální.

Stati, články, referáty a vystoupení s. Hod- 
ka jsou převážně sociologického zaměření, 
jejich základem je hluboký marxisticko-le- 
ninský přístup.

Koncepce profesora Hodka zvýrazňuje po­
třebu soustředit pozornost na problémy me­
todologie společenských věd, v níž je třeba 
bojovat proti neopozitivismu s jeho eklekti- 
cismem a faktografickou omezeností, proti

technicismu i sociálnímu determinismu. Vy­
chází z nutnosti rozhodně bránit společens­
kou vědu jako celek před odklonem od její 
třídnosti a stranickosti, od ignorování histo­
rického úkolu dělnické třídy jako hlavní a 
vedoucí hybné síly společenského vývoje 
současné epochy.

Sedmdesátka zastihuje s. prof. Hodka, no­
sitele Rádu práce a řady vyznamenání za 
ilegální činnost a pomoc při výstavbě so­
cialismu, v plné intelektuální aktivitě. Je 
obklopen mnoha svými žáky a přáteli, které 
vedl a pomáhal jim v práci a v životě, upev­
ňoval je v jejich víře ve věčné mládí a sílu 
komunistických idejí, stále se přeměňujících 
prací miliónů prostých lidí v obrovskou, ni­
čím nezdolatelnou materiálu sílu budování 
socialismu a komunismu.

Ti všichni mu přejí do dalších let jeho 
práce štěstí a úspěchy, aby ještě dlouhá léta 
osobnost tohoto komunistického vědce, učite­
le a revolucionáře ovlivňovala rozvoj naší 
marxistické společenskovědní fronty.

František Kutta
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